

我17个外交领事机构遭“藏独”分子暴力冲击

新华社北京3月21日电 3月10日以来，中国驻美国、英国、法国、荷兰、比利时、奥地利、印度使馆，驻纽约、芝加哥、多伦多、卡尔加里、法兰克福、慕尼黑、苏黎世、悉尼总领馆，驻欧盟使团和常驻世界贸易组织代表团共17个外交和领事机构接连遭到境外“藏独”分子的暴力冲击。

一些“藏独”分子打着达赖的旗子，违反国际法和驻在国法律，以暴力手段冲击中国驻外机构，严重干扰了中国外交和领事机构的工作秩序，损害了中国驻外机构的尊严，威胁了中国外交人员的人身安全。

中国外交部发言人刘建超近日发表谈话，对“藏独”分子的暴力行径予以强烈谴责。刘建超指出，“藏独”分子在多个国家几乎同时暴力冲击中国驻外交和领事机构，显然是达赖集团有计划、有组织策划的又一旨在分裂中国的恶行径，再次表明达赖集团的分裂本质及所宣称的“和平”、“非暴力”的虚伪性和欺骗性。中方要求有关国家政府根据《维也纳外交关系公约》等国际公约，采取切实有效措施进一步加强对中国外交机构和人员的保护，确保中方机构和人员安全与尊严不受侵犯。

有关国家政府高度重视中国外交和领事机构遭暴力冲击事件，已采取相应措施，加强对中国外交和领事机构的安全保护，并表示将依法处理肇事者，妥善处理相关事宜。

看到他们请报警！

拉萨警方通缉打砸抢烧疑犯，欢迎广大人民群众积极向公安机关举报，对提供线索的人予以保密和奖励。举报电话：0891-6324422 或拨打110。



[出门看天]

明后天 昼夜相差10℃

今天天气就将逐渐转好，明天会是个好天气，但是从明天开始，昼夜温差在10℃以上，乍暖还寒，体质比较弱的市民要注意及时增衣。

根据预报显示，今天阴有小雨并转晴到多云，最低温度7~8℃，最高温度14~15℃；明天多云到晴，最低温度6~7℃，最高温度16℃左右；后天晴到多云，最低温度5~6℃，最高温度19~20℃。

江苏春天早来10天

全球变暖的大背景下，南京的气候将发生怎样的变化？昨天，省气象局专家介绍，随着天气变暖，江苏春天早来了10天，南京今年甚至早来20天左右。春来早可不什么好事情，因为夏天往往来得更早，春天其实无形中变短了。

南京信息工程大学申双和教授告诉记者，受气候变暖影响，一年四季的季节特征也不像以往那么明显了。

江苏省气象局专家介绍，研究表明，若连续5天的平均气温稳定超过10℃，则可以称为春天开始。据常年平均值来看，江苏平均入春时间为3月30日左右，本世纪以来，江苏的平均入春时间明显提前，在3月20日左右。

今年南京地区自3月10日开始，平均气温持续在10℃以上，因此，可以讲今年南京地区三月中旬已经进入春天了。

申双和教授告诉记者，以前5月份播种的水稻，现在6月份播种居然还来得及，这是因为秋季低温来得迟，甚至没有寒露风，水稻种植点没关系。

不仅如此，经过研究发现，蝉鸣、蛙鸣提前了7~10天，这是一个很重要的物候指标。

主持人 刘峻

小升初政策稳定 中招今后仍会变

昨天下午，应快报邀请，南京市招办书记黄盛万和南京市招办中考科科长郑斌通过江苏都市网（www.js.cn）视频在线访谈节目详细解读刚刚公布的小升初、中招新政策。招生专家表示，从2003年开始至今的小升初政策一直保持稳定。而中招今年只是微调，今后还可能会再进行调整。

[中招]

焦点一：实行平行志愿时机未到

黄盛万介绍，招生政策调研时，学校有不同的反应，从保持政策相对稳定，不引起太多震荡的角度来考虑，今年暂时不执行平行志愿，但以后不排除有这种可能性，今后还要寻找最佳的志愿填报方式。

焦点二：指标生招生要有控制线

黄盛万说，出台指标生的政策主要是为了均衡义务教育，鼓励办好每一所初中。他还表示，指标生政策调整以后分数差距肯定会有变化，招生部门也在积极地研究。

焦点三：指标生招生校有望增加

黄盛万说，之前曾经研讨过指标生学校的增加，研讨时有两个方案。一个是扩大比例，还有一个是扩大指标生试点学校。如果今年试点成功，会考虑扩大到其他学校。

焦点四：指标生选拔推荐、考试相结合

对指标生选拔方式的变化，黄盛万表示，指标生的报考今年设定了一定的条件，是推荐和考试相结合的方案，要求学校要把好关。让大部分人有资格报考，同时再通过中考成绩来录取。

[小升初]

焦点一：确保公办，还能择校一所

黄盛万说，为满足择

校需求，南京几年前就执行了择校只能选择一所的政策，可以在南外或者民办学校中选一所。

各区县在5月20日之前公布小升初公办初中的学区，家长可以知道自己小孩在哪一个学区内。6月20日会发义务教育入学通知书，如果对公办学校不太满意，可以选择一次，这样既满足学生择校的需求，同时也避免了到处去选择。

焦点二：特长生上学不收择校费

郑斌介绍，南京每年在科体艺特长生招生上都有一些优惠政策，小学升初中，区县教育局有计划优先录取，如果被科体艺特长学校录取了，那就不能参加其他学校录取，如果不被录取，就可以参加其他学校的录取。科体艺特长生纳入统招计划，跨学区上学也不用再缴择校费。

焦点三：实施细则四月上旬公布

据了解，南京市招委会确定了初招和中招意见以后，招办已在确定相关的细则，预计在本月底制订结束，四月上旬就会有详细的实施细则公布。读者可以随时登录www.js.cn收看此次视频访谈实录。

实习生 李蓓超
快报记者 黄艳

08招生季特别行动

现代快报 联袂打造
江苏都市网

24小时热线电话 967860

声音

院士评选可能有一定的门户之见！”

——应邀出席广东科协论坛的“杂交水稻之父”袁隆平在回应媒体十几年前落选中科院院士的话题时如此表示。

我发觉家里人给介绍的那些都不靠谱。”

——孙红雷在上海宣传新剧时坦言目前感情仍处于空窗期。家里人给他介绍了一个女博士，但他发现两人完全谈不到一块去。

舟舟上春晚不是央视找的，每次都是我找她。她其实早就不愿意上了，今年我看到她很累，剧组、央视两头跑，我自己也很累，所以决定明年春晚就不打算上了。”

——赵本山表示，和老搭档宋丹丹一样，将不再参加明年的春晚，转而专心拍摄新剧《乡村爱情3》。

这是一次播出事故，导致事故的原因是视频切换的操作失误。在此，《晚间新闻》诚恳接受广大观众的批评，并就播出过程中发生不该发生的事故向广大观众致歉！”

——央视回应《晚间新闻》播出事故，感谢观众厚爱并致歉。

“万点可期”、“黄金十年”等等说法都是不大负责任的。因为熊市和牛市总是交替的，根据中国的情况来看，大概也就三四年交替一次。十年黄金牛市的说法，已被事实否定了。”

——成思危谈股市。

谩骂多得离奇，使我担心中国青年的求学问题……高斯与艾智仁皆认为中国人的先天智能是地球上最高的。要是他们懂中文，在网上读到那么多毫无道理的言论，恐怕会改变主意。”

——张五常发表博文，担心网上谩骂影响中国青年求学。

时事

今年江苏高中计划招生50万人

2008年江苏省高中阶段教育的招生总计划已经基本敲定，各地招生计划即将上报上交。有关负责人昨天介绍，今年，江苏省初中毕业生的生源又有所减少，全省普通高中拟安排招生计划50万人，各类中等职业学校打算安排招生计划48万人。今年，要确保全省初中毕业生升学率以县为单位达到90%以上，其中苏北地区要比上年有明显的提高。记者还了

解到，为了提高苏北地区初中毕业生的升学比例，今年鼓励和支持苏南高中阶段职业类学校到苏北跨市招生。

■通讯员 华中文 快报记者 谢静娴

萨科齐前妻可能周末再婚

法国总统尼古拉·萨科齐的前妻塞西莉亚·西加内-阿尔贝尼兹可能于本周末举行婚礼，再次步入婚姻殿堂。他们计划在美国纽约举办仪式，并邀请约150人出席。

■新华社

社会

爱新觉罗后代“捞人”骗钱

爱新觉罗后代爱新觉罗·一聪，因以认识高干子弟，能帮助“捞人”为由，诈骗他人25万余元，而被北京市第一中级人民法院终审判处有期徒刑12年，他的未婚妻张超也因共同犯罪被判刑11年。

■北京晚报

工人如厕限定10分钟

“上午的10:00到10:10，下午的3:00到3:10可以出去上厕所，其他时间就得打报告”，青岛城阳区一家公司规定的一些章程不近人情，而且持续加

班，严重超出法定加班时间。城阳区劳动监察大队表示，之前就接到了投诉电话，已经立案，城阳区劳动监察大队也已经对其进行调查，并下达了责令改正指令书。

■半岛都市报

春天到宠物婚介当“红娘”

阳春三月，宠物发情本来是一件传宗接代的好事，可是，一些家有名贵宠物的主人开始为不能帮自己的宠物找到合适的“对象”而发愁，郑州市不少宠物医院都增加了“宠物婚介”这项服务。像吉娃娃这种较常见的宠物狗，配对成功需收取300元中介费。

■东方今报

发现

数羊方法无助睡眠

英国研究发现，“数羊”太单调，无助于人们安然入睡。研究人员发现入睡前幻想一些平和放松的景象，比数羊更有效。

■新华社

给别人花钱能买来快乐

美加科学家发现，给别人花钱越多，自己越感到快乐。收礼和送礼时，大脑某一区域都会变得兴奋。但与收礼时相比，送礼时大脑的兴奋程度更明显。

婚姻幸福可助降血压

美国最新研究发现，婚姻质量可影响人的血压高低。婚姻幸福者与不幸福者相比血压平均水平较低，婚姻不幸福者的血压水平比单身者还高。

■新华社

饮食习惯男尊女卑

美国研究发现，男性酷爱肉禽类，女性钟爱蔬果，特别是胡萝卜和番茄、草莓、蓝莓、树莓和苹果也是排名靠前的食物。

■新华社

Photoshow



美女与木乃伊

2008年3月20日，英国爱丁堡，一名工作人员抱起一具埃及木乃伊宣传第20届爱丁堡国际科技节，今年的爱丁堡国际科技节将于3月25日开幕。